

环化漫记

HUAN HUA MAN JI

武汉软件工程职业学院
环境与生化工程系主办



2013年06月30日 第15期 总15期 共2版

纵论湖北化工 引领专业发展

——楚天技能名师毛利民开讲《湖北省石油和化工行业的现状及发展》侧记

(本报讯)5月30日下午,我院应用化工技术专业设岗的湖北省楚天技能名师、武汉有机实业有限公司总工程师毛利民参加了环化系2012年度的系部科研工作总结大会。

会上,毛总就《湖北省石油和化工行业的现状及发展》作了深度剖析,用详实的数据、专业的分析全面考量了湖北化工产业的地域分布、产业特点、规模经济、重点企业、环保举措、发展远景,指出湖北化工企业在“十二五”期间将完善产业集群、促进信息化、数控化的“两化”技术应用率达到80%以上,重点建设“武汉化工新区、宜昌化学工业园、荆门化工循环产业园、潜江市化学工业园、黄冈化工产业园、襄樊余家湖保康工业园、老河口市精细化工工业园、鄂州葛店经济技术开发区精细化工产业园”等八大化工园区,培植壮大“宜昌磷化工产业集群、荆门高浓度磷复肥产业集群、潜江盐化工产业集群、孝感盐化工产业集群、石首染料及染料中间体产业集群、荆州开发区精细化工产业集群、黄冈医用化工产业集群、荆州石化装备产业集群”等八大产业集群,到“十二五”末,80%以上的石油和化工企业有序地进入化工园区,建成年销售收入500亿元以上企业3家,100-500亿元企业8家,50-100亿元企业15家,形成3个国家级企业技术中心、16个省级企业技术中心,35家省级高新技术企业,实现集群发展、循环发展的良好格局。



毛总的报告大量引用了湖北省化工行业协会的最新数据,详尽地描绘了湖北化学工业的现状及美好的发展前景,全系教师尤其是应用化工技术专业的教师们倍感震撼和兴奋,这将引导他们进一步把准专业脉搏,找准人才培养的目标性、目的性,看到校企合作的重点区域、重点企业,也看到专业的社会服务和学生就业的面向区域,对如何构建应用化工技术专业的课程体系乃至主干课程的课程内容都是一个全局性和纲领性的指导,使我们建专业、搞教改、求发展做到“心中有数”。(吴雨龙)

我系开展团学干部素质拓展活动



(本报讯)6月15日星期五中午1:30,在系团总的统筹安排下,正值团学干部换届之际,我系近百名团学干部在体育场开展素质拓展活动。系党总支书记戴永清、学生科科长蔡旭东、团总支书记周娅及辅导员老师们跟团学干部一起共度了一个快乐的下午。

本次活动在两位教练一字一句刚劲有力的口号中拉开序幕。夏日炎炎也挡不住同学们的热情,老师的参与更让他们的热情倍增。本次拓展共有四个项目,第一个项目是随机分组,根据扑克牌的花色分成三个组,体现人与人之间的信任。每个小组要在有限的时间内相处队名、队号、队歌、队形进行比拼。第二个项目是信息密码,在简短的时间内,说出纸片上信息暗含的数

字。它们不是那么直观明确,需要我们去思考。这让我们明白在生活中很多事情都需要思考需要多问,那样我们才可以将它很完美地完成,人生处处是真理。第三个项目是冰海求生,有限的砖块,需要我们去思考这样才能度过这茫茫的大海。在这个项目中有好多组走到一半,便没有了砖块,然后重来,所以好多事情我们都需先思考再去做,所谓磨刀不误砍柴工要时刻谨记。这个项目需要忍耐、奉献,有时一个砖上有四个脚,我们必须让自己努力坚持着不让自己的影响到整个队伍。最后一个项目是互换灵魂,不同的扑克牌,不同的名字,交换之后把它对应找回。这个项目告诉我们在花花世界中诱惑挺多,我们需要始终坚持自己的信仰,不要迷失自我。虽然时间只有三个小时,天气很炎热,但同学们都觉得意犹未尽,收获颇丰,每个人都分享着自己不同的感受。

最后,戴永清书记为团学干部们的表现进行了总结与点评,他希望同学们把今天通过活动领悟到的想法贯穿于我们的日常工作中去,将我系团学队伍打造成一支有凝聚力和战斗力的队伍。(吴慧)



我系首块大学生志愿服务基地落户仙桃



(本报讯)6月21日,环化系学生科科长蔡旭东、系团总支书记周娅带着我系第一块“大学生志愿服务基地”牌匾来到仙桃市通海口镇农村福利院为基地挂牌。福利院院长李德军给以热情接待。

通海口镇农村福利院于2009年荣获“省级农村模范福利院”称号,于2011年被民政部评为全国模范敬老院,目前有百名老人在这里安度晚年。在洽谈中,李院长对我们学生暑期社会实践提出了一些要求,希望大学生俯下身子,放下架子,深入到老年人群体中去,学习广大干部“三万”的具体精神,关爱老年人,增强社会责任感。据悉,我系今年暑期社会实践共成立7支队伍,3个基地。除通海口镇农村福利院外,后期将陆续为英山县石镇张家咀希望小学、大冶市还地桥镇福利院挂牌。(周娅)

形成良好的班级环境主题讲座

(本报讯)6月6日周四晚七点,在2525教室,我系进行了团学干部干事培训,由我系的学生科科长蔡旭东亲自为我们做《形成良好班级环境之我见》的主题讲座。参加本次讲座的听众有团学各部分干部和干事以及各班班长。

蔡科长的备课很详细、清晰,其中他主要向我们阐述了形成良好班级环境的基本条件与特征,着重强调了良好班级环境的培育过程。同学们的学习热情很高,大家都认真地记着笔记。首先,我们了解到良好班集体所具备的四个特征:有共同的奋斗目标;严格的组织纪律;有健全的组织机构;有团结友爱健康向上的风气。建立一个良好的班级环境,既可以培养起集体主义精神和磨练意志纯洁情感,又可促进成员学习进步和成员身心健康。同时,良好的班级环境需要建立健全领导核心和培养集体荣誉感和责任感以及形成正确的舆论和优良班风。

总而言之,良好的班级环境需要大家的共同努力,在蔡科长的教导下,我们需要认真学习,发现不足,共同努力打造一个和谐温馨充满活力的班级环境。(李潇潇)

(本报讯)5月27日下午六点,环化系李金玉教授的专题讲座在一号教学楼1330教室圆满举行,环化系党总支书记戴永清主持,2011级全体学生参加了此次专题讲座。

本次讲座的主题是《情商与求职》,讲座开始时,李教授首先用幽默而富有内涵的话语营造了一个轻松愉悦的氛围,巧妙引用鲁迅先生的作品《彷徨》、《呐喊》与《伤逝》描述同学们的三年大学生涯,引起同学们的兴趣与好奇,然后仔细讲解了关于情商(EQ)和逆境商(AQ)的正确理解与合理运用,从不同角度运用多个经典案例着重谈论了情商的重要性,并讲授了一些关于如何提升情商的有效方法。讲完情商接下来李教授又讲述了关于情商对求职的重要性以及求职技巧,让同学们对即将面对的未知世界少了一份迷茫,多了一份自信。面对即将步入职场生活的同学,李教授还详细讲解了求职简历的制作要点,指出每一个人的简历都必须是为自己量身定做,根据侧重点不同,求职岗位不同时还需要制作不同简历,切记勿繁杂冗杂。然后向大家讲解了极为实际有用的常见职场相处技巧,并且举具体实例向同学们很好地阐述了情商的定义,以及将其用到恰到好处时的重要性,整个讲解过程中语言生动幽默,同学们认真做笔记,全神贯注,赞不绝口。

讲座期间,李教授妙语连珠,旁征博引,赢得阵阵热烈无比的掌声,所有同学都感到获益匪浅。最后由戴永清书记对本次讲座作简短总结并宣布圆满结束。(胡杰 彭梦露 李潇潇)

李金玉教授与学生共话《青春梦》



一个人,从小到大,做过无数个梦,而能让我们一直坚守的,却不多。漫漫人生路,我们能坚定一个梦想走下去,足以证明这个梦,是多么的强大。梦,有自私与无私之分,一个自私的梦想,为了自己的幸福,不惜牺牲他人的劳动成果,而一个伟大的梦想,则是为了国家,为了天下人的幸福。马丁路德金的“我有一个梦想”,深深地感染了我,而我的梦想,便是像梁从诫先生一样,做一名出色的环保志愿者。

梁先生是国内首个民间环保组织“自然之友”主要发起人。1998年10月,英国首相布莱尔访华,梁先生写信请求他设法制止英国的藏羚羊绒非法贸易。布莱尔回信他说:“我一定会把你的要求转告我国和欧盟环境主管部门,我希望有可能终止这种非法贸易”。为保护藏羚羊,梁先生曾发动“自然之友”全体会员支持反偷猎组织“西部野牦牛队”。



一切从简约开始,这是梁先生在当年拉钩时就决定了的生活轨迹:名片用废纸复印而成;从来不用一次性筷子;坚持用自行车当交通工具。一次,他骑车去政协开会,让门卫给拦住了。原来,人家从来没有听说过、更没见过政协委员骑自行车来开会。

有人评价他说:“敏感坚强的伟大坚守者”,是的,梁从诫便是我逐梦路上的领航人。梁先生虽然去世了,但我不会放弃宣传环保理念,因为我知道,环境对人类生活的重要性,尤其是中国,一个强调“科学发展观”可持续发展战略的国家。近几年来,虽然我们国家环境保护取得了积极进展,但环境形势严峻的状况仍然没有改变。主要污染物排放量超过环境承载能力,流经城市的河段普遍受到污染,许多城市空气污染严重,酸雨污染加重,持久性有机污染物的危害开始显现。查看新闻我了解到了今年3月以来,全国雾霾日数为3.3天,为1961年以来历史同期最多。雾霾天气主要出现在我国中东部地区,雾霾日数普遍在3天以上。其中,华北中东部和西南部、黄淮东南部与西部、江淮、江汉大部、江南大部、华南中东部部分地区及重庆西南部、四

中国梦,我的梦 ——我的环保梦

校园生活



川东部、云南南部等地的雾霾日数为5~15天,江苏超过15天。与常年同期相比,上述大部地区的雾霾日数普遍偏多2~8天,江苏、浙江中部、四川东南部等地偏多8~10天,局部偏多超过10天。雾霾天气不仅影响了交通运输,还造成空气污染,给人体健康带来危害。河北、江苏等多地医院呼吸科、儿科患者急剧增加,呼吸道疾病患者比平常增加一到四成,儿科就诊人数增加更为明显。

我们不能以牺牲环境来换取经济。梁先生曾经常回忆,在抗战时期时全家在四川农村的清贫生活。他说:“那时候的生活,虽然清苦,但母亲却经常给我讲米开朗基罗,贝多芬,和父亲一起读《猎人笔记》。在那种艰难岁月里,父母完成了《中国建筑史》等扛鼎之作……”对于这段生活,梁先生不胜怀念:“我们的生活总是充满欢笑,精神上很富足。”他认为,想过好日子,无可厚非,但若不惜以破坏、践踏生态环境为代价,则是对大自然的一种犯罪。我知道,环境问题一天得不到解决,人类的生命就会受到威胁,如果我们不重视环境问题,那么,我们国家发展的经济,便会像一栋没有打好基石的摩天大厦,倒塌是早晚的事,之前的所有努力都会白费。环境没有了,生活的空间没有了,我们又可以去哪里呢?

在大学,虽然我已经加入了环保组织,但我深知,做好环境保护,个人的能力是有限的,如梁先生一般,临终了,还在为中国的环境问题而忧心。其实,我一直希望的,不仅仅是一位认识到中国环境污染问题的

老者去支撑我们的环保梦,而是有更多的和我一样的学生,能自觉地爱护环境,爱护校园,爱护我们的地球,去为环保做些力所能及的事。我喜欢武大、华科、华农的环保组织,因为他们真正的做到了将兴趣融入工作,发起校园中的每一位成员,开展环保活动,在活动中让大家明白环保的真正意义,将环保梦深深的植入大家的内心,播撒环保信念的种子。据我所知,武汉的一些高校,也已经开展了“大手牵小手”的环教活动,就是一周中的其中一天,去相应的小学,和小学生一起做环保游戏,比如环保时装秀、环保手工DIY等活动,还有许多小学开展了“地球一小时”活动,响应了这个国际性的环保活动。环保,需要有年轻的力量注入,少年强则国强,少年爱环保,则国家环保必定能做好。所以,我有一个梦,便是成为一名环教者,能和少年们一起,交流环保,做好环保。

环境需要我们来爱护,我梦想着一天,我们的天空湛蓝了,我们的海里没有漂浮的白色垃圾和阵阵腥臭。我们的人们素质水平高了,不再乱扔,乱采,乱伐了。我们能和动物们亲密接触,而不是隔着一层铁栅栏;我们不再居高临下,歧视我们认为的低等生物了……我的梦,如此美好,而我们现实生活的环境却并不那么理想。环境保护一直是全世界共同关注的话题,是我们每一位大学生的共同责任。我呼吁,让我们从自己做起,捡起身边的每一片垃圾,倡导低碳生活“爱生活,爱环保”,我们一起手牵手,为创建美丽祖国而努力。
(晏 纯)

24小时的感悟

2013年2月28日15点45分到2013年3月1日15点45分,二十四个小时的时间我都干了些什么,八个小时无聊无趣的工作,看了八个小时的《奋斗》,打了三个小时篮球,虚度光阴了六个小时!

《奋斗》是一部老片子,可是我却是第一次看,里面的人生、理想、爱情、友情、都给我上了深深的一课,也让我24小时不能入眠,情不自禁的感悟到自己的一切。

一、人生

人的一生是不可以选择的,有的人生来就是百万富翁,有的人生来就是穷人,有的人生来就天资聪慧,有的人生来就愚蠢至极……我们不能选择它们,但是我们可以尽自己最大的努力去改变它们,让自己的人生成为自己想象中最完美的一种形式,这虽然是非常困难的事情,但我们的一生也许就是在为这样一个“形式”在奋斗,现代人生活的目的不是情感而是本能和欲望。如果我们做到“人生中各种事情重要的不是你做的很爽、很顺利,重要的是知道什么时候踩刹车、知道适时调整自己”,生活中有许许多多的不愉快,在不愉快的时候懂得去调整自己。在发脾气的时候懂得调整自己!我相信不久之后的明天人生的“形式”就是我们可以改变的了。每个人都只能年轻一次这是人生最邪恶的地方。

二、梦想

梦想是我们精神的支柱,奋斗的方向,作为新时代的我们如何确定我们的梦想,如何把它与现实和自身的实力联系到一起。人人都说梦想是虚拟的、是抽象的,当我们把他变成一件件具体的事情的时候,我们发觉梦想离我们越来越远,特别遥远。我想我们能做的是不放弃、坚定自己的信念!满二十岁的我竟然不知道自己可行的梦想是什么,说出来让大家笑话,步入社会的我却迟迟的不知道自己适合干什么,如何的把梦想和事业联系在一起,如何发挥自己最大的潜力,想来想去还是觉得自己脑袋里的东西太少,可用的资源与知识太少,实现梦想的观念单一。有人说我适合销售,有人说我适合当工人,有人说我适合运动,有人说我适合回家放羊……而我自己有些觉得一无是处,我想这不是自卑而是烦恼,没有坚定梦想的烦恼。梦想是虚无的、是美好的、是伟大的,现实是残酷的!

三、爱情

爱情像房间是现实的,爱情像大海是无边无际的,爱情像发动机是有动力的,爱情像毒药是致命的,爱情像小偷可以偷走一颗心!

四、友情

友情是无价之宝,是所有情感最令人感动的一种感情!朋友对我来说是从初三才有的定义,无论是初中、高中还是大学都让我感觉到朋友的重要性,初中的朋友让我懂得了友谊是纯洁的,高中的朋友让我懂得朋友之间是不计付出与回报的,大学的朋友让我重新给朋友一个新的定义——简单才是最美!朋友、兄弟、姐妹、老铁们,我想一直拥有你们,你们愿意吗?

24小时是短暂的,感悟是永久的。24小时的感悟让我从新认识了自己,在今后的生活中我想我会改变人生、实现梦想、享受爱情、拥有友情。

(葛昊)



图片新闻

(本报讯)6月24日中午12:40,在1217教室举行了“向十佳青年”学习的主题团日活动。戴永清书记给程颖同学颁发了荣誉证书,叶汉英主任把党员、老师们捐助的爱心圆梦资金送到程颖同学手里。据悉,程颖今年受学校表彰为“弘扬道德的好青年”,被安排于暑期赴香港理工大学学习考察,除学校承担主要的费用之外,学生个人也要承担少量的费用。该生经周全考虑,决定放弃难得的机会。系党总支认为,程颖是全系优秀学生的一个代表,寄托着全系师生的厚望,愿支持这样的“穷而上进的孩子”,故在系QQ群上,以系党总支的名义,发动“助程颖圆梦”的活动,倡议党员、老师们可以定向注入爱心,助其圆梦!

会上,叶汉英主任、戴永清书记分别作了热情洋溢地讲话。一是介绍圆梦活动的基本情况及其意义;二是希望程颖同学带着全系师生的深情厚谊,去香港好好地“转一转,看一看”,长见识增才干;三是要求程颖同学把“圆梦活动”所思所感及香港考察的收获真实地记录下来,写成文字,在九月份向全系学生作一次汇报交流,让更多的同学来学习与分享。
(戴永清)

毕业再见

二十一号凌晨三点到站下车,门卫师傅为了表达他无以言表的情绪,给我开了刚好一人宽的门缝,我一个箭步嗖的一下踏进了已分别六个月有余的武软,我回头给师傅表示感谢,发现他已经睡了。

一个背包、一个行李箱,一个人,凌晨三点走在学校,累但并没有太多的困意,我还在想给宿舍的同学打电话会不会打扰他们的美梦,当我拨通号码,没人接,好吧,他们睡的太深了,走到寝室楼下发现奇怪了本楼的阿姨和对面女生楼的阿姨竟然都还没睡,我心想难道阿姨知道今晚有学生回来一直等到现在?那我多不好意思啊,走近一问阿姨怎么还没睡呢?阿姨看见有学生回来了,一看是我,和我聊起来了,恼火的说有个小兔崽子爬到女生宿舍里去了,本楼三个男生因为寝室停电要出去上网起来给他们开门,我心想哎哟,学弟们真是不象我们那时候了,真是很“给力”。看来,我回来的还正是时候,至少不是我打扰到了阿姨。回到寝室,简单冲了个凉,随便在地面上铺了床凉席,睡了。

回来几天在武汉把想见的亲人、朋友、同学都匆匆的见了一面,是匆匆一面,还有那些没来得及见的朋友,还没来得及说声道别,就要说

再见了,我们只有下次有机会再见了。二十六七有我们“家族”的全体成员都回来了,很高兴看到大家,发现女生几个都变漂亮了,这很不错。每个人见面了第一句话都是哇你好黑呀,拜托能有点创意哦,啧啧。当晚我们“家族”成员和已经返校的同学一起聚餐,可恶的是我喝多了,不省人事,错过了当晚的后续活动。第二天大家就陆续离校了,因为我知道大家都忙,人在江湖,身不由己,我陆续将他们送上年车,也品尝了一下送人的滋味与实习前被送的滋味是完全不一样的,真的不好受。大部分同学选择二十八号返校,于是原本计划的二十八号回家不得不推迟一天,因为我想见大家一面,当晚的聚餐则完全由团支书和部分女生全权负责,我很享受这样的活动,聚餐席间发现大家都有了不少变化,有的变漂亮了,有的变的开朗了,总之都是不错的,我没有说太多的话,只是想好好和大家吃个饭,这样挺好的。

一个个的都走了,我也该离开了,离别前会发现,这里真的会有我不舍的老师和辅导员,同学和朋友。人这一辈子最无能为力的就是时间,分别了六个月,再回来其实很多人、很多事都变了,不过我相信大家会变的越来越好,天下无不散之筵席,这次一别,不知何时再见,那些曾经是爱我的和我深爱的人,我都祝福你们,真心的。

人都走了,毕业了,也没啥了,收拾收拾回家吧!武软——再见!
(郑健波)